

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 102 (9579)

Среда, 25 августа 1993 года

Газета издается с 1933 года

Цена 9 руб. 48 коп.

## Вести с "Аларды"

### НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

В августе, сдав все положенные экзамены, оформились на работу в акционерном обществе ш. "Аларда" двадцать выпускников ПТУ № 45.

Новоиспеченные электрослесари, проходчики, горнорабочие с нашей шахтой знакомы не понаслышке: проходили здесь производственную практику. Большинство "молодых кадров" — жители Малиновки или дети уже работающих на шахте горняков. Таковы были условия договора с учебным заведением, готовившим новых специалистов. Всего же на шахту в 1993 году принято из ПТУ № 45 сорок шесть молодых рабочих — чуть меньше, чем в прошлом году.

### ВЕЧЕР НА ТУРБАЗЕ

Подведены итоги за полгода конкурса на звание лучшего рационализатора а/о "Аларда". На шахтовой базе отдыха близ села Сарбала прошел традиционный вечер, на который были приглашены рационализаторы с женами и детьми. Десяти лучшим рационализаторам были вручены почетные грамоты и поощрительные премии, каждому в трудовую книжку внесена запись: "Удостоин звания "Лучший рационализатор а/о ш. "Аларда". Ведь общий экономический эффект от их предложений составил за полгода 65 млн. рублей!"

Свои творческие планы наши рационализаторы осуществляют чаще всего сверхурочно, во внерабочее время. И поэтому их женам, верным спутницам, помогающим им своим теплом, заботой и вниманием, были вручены благодарственные письма и памятные подарки.

Удачный это был вечер — прекрасно организованный отдых как нельзя лучше сближал людей, а проводимые конкурсы помогли раскрыться самым разнообразным талантам. Не скучали и ребяташки. Об их досуге, как и о развлечениях для взрослых, позабочились культработники ДК "Прогресс" сестры Во-

ронковы. Было много веселого смеха, радостных и восхищенных глаз, замечательных призов.

### НА РАВНЫХ ПРАВАХ

На центральной усадьбе прошло общее собрание представителей и трудящихся совхоза "Осинниковский". Селяне подтвердили свое решение вступать в состав а/о со своими земельными наделами.

Создана комиссия по проведению инвентаризации основных фондов совхоза с их последующей передачей на баланс акционерного общества ш. "Аларда". Совхоз получит точно такие же права, как и любой другой участок или цех шахты.

### ЛЕТО. ОТДЫХ.

Шахтовая база отдыха в окрестностях Сарбала оказывает горнякам предприятия ряд услуг. Сегодня они, конечно же, платные, но по льготному тарифу. Прейскурант разработан с учетом необходимых затрат.

К примеру, суточная аренда большого зала торжеств обойдется мужественному юбиляру либо взволнованному родителям жениха и невесты в 20 тысяч рублей. Всего.

Желающим провести на турбазе несколько свободных дней предоставляются уютные спальные комнаты. Семье из трех человек пребывание там в течение суток обойдется в 1,5 тысячи рублей. Если вас будет четверо то заплатите чуть дороже — 2 тысячи рублей.

Если захотите от души попариться в баньке, вам ее, конечно, быстро затопят. Дадут полотенце или простыню, снабдят мылом и мочалкой, не говоря уже об березовом венике. И всего за 250 рублей с носа, а любителей легкого пара должно быть минимум четверо.

Оплата катания на водном велосипеде в течение часа вообще пройдет мимо бюджета вашей семьи, т. к. составляет 25 рублей.

О. КАДНИКОВА.

### УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!

Предлагаем вам культурно-спортивную программу, посвященную празднику День Шахтера:

#### 26 АВГУСТА

стадион поселка "Высокий"

18-00 Товарищеская встреча по футболу среди ветеранов шахт "Высокая", "Капитальная".

#### 27 АВГУСТА

площадь "Советов"

15-00 Торговая ярмарка.

17-00 Выступление детских коллективов Дома народного творчества.

#### 28 АВГУСТА

площадь "Советов"

10-00 Расширенная торговая ярмарка.

10-00 Показательные выступления борцов.

11-00 Развлекательная программа ШОУ-буфф (г. Новосибирск).

12-00 Конкурс "Играй, гармонь".

15-00 Выступление цыганского ансамбля с участием Валентины Пономаревой.

19-00 Фестиваль эстрадной песни с участием групп "Сво-

бодная земля" (г. Кемерово), "Город О" и Горного техникума (г. Осинники), "Икар" (г. Калтан).

#### стадион "Шахтер"

16-00 Блиц-турнир по футболу среди ветеранов, посвященный памяти А. Тарасова.

18-00 Финал кубка города по футболу: играют команды ш. "Капитальная", ш. "Шушталепская".

#### 29 АВГУСТА

#### стадион "Шахтер"

12-00 Спартакиада ш. "Капитальная".

14-00 Выступление парашютистов.

13-00 Товарищеская встреча по футболу среди юношей г. Осинники — г. Калтан.

#### городской парк

15-00 Выступление духового оркестра ш. "Капитальная".

В праздничные дни к вашим услугам работа музея с выставкой-распродажей картин художника В. Добрычева (г. Новокузнецк), кинотеатров города и городского парка культуры и отдыха, работают все аттракционы. Организовано торговое обслуживание.

Ждем вас! Приятного вам отдыха!

Оргкомитет.

### Поэтические приколы Васи Крючкина

Одного пока никак я не пойму  
И от этого порой схожусь с ума:  
Виноват? Тебя свезут на Колыму,  
А теперь куда ни глянешь — Колыма!  
Час пробьет, и мы последнее съедим.  
А потом куда? На жизнь иль на живот?  
Мы Россию никому не отдадим?  
Да никто ее у нас и не возьмет!  
От былого не осталось ни шиша.  
Бог ли-дьявол пригрешенья нам скости?  
Если что и в изобилие, так лапша,  
Да и та, что на ушах у нас висит!

### Подарить надежду

**В УСЛОВИЯХ** перехода к рыночным отношениям, резкого снижения жизненного уровня населения требуются неотложные меры по социальной защищенности пенсионеров и инвалидов. Возрастает и значение службы социальной помощи одиноким престарелым людям на дому. Сейчас у нас в городе действуют пять ее отделений, которые обслуживаются более семисот человек. За каждым социальным работником закреплено по 12-14 одиноких престарелых. Дважды в неделю сестры милосердия бывают у своих подопечных, чтобы навести порядок в доме, огороде, саду, доставить продукты из магазина, лекарства из аптеки и т. д. Надо сказать, работники у нас хорошо подобраны. Это энергичные, жизнерадостные и добросердечные женщины. Есть у нас и соцработник мужчина — Петр Михайлович Елистратов. Я убедилась в его умении найти индивидуальный подход к каждому подопечному, помочь ему, ободрить, поддержать, вселить надежду. Внимательный, чуткий, бесконечно добрый, он по праву пользуется в на-

шей службе уважением и признательностью. Как сегодня нужны такие люди! Немало благодарных писем, телефонных звонков адресовано социальным работникам В. Солдатовой, Р. Мансуровой, Е. Ронжиной, Г. Зариной и многим другим.

В июле у нас работали школьницы 7в класса школы N 1 Оксана Ефимова и Ирина Пянзина. Они пропали в огородах, занимались побелкой, покраской в домах у подопечных. Старушки остались довольны и очень благодарны им. В социальную службу принят работник, которому будут поручать мелкий ремонт — сделать свет, починить крышу на угларке и т. д.

К сожалению, мы далеко не всем можем оказать помощь, а ведь нуждаются в ней очень и очень многие. Но их могут реально поддержать предприятия, откуда они ушли на пенсию. Нужно помнить, что наши старики больше всего нуждаются сейчас в любви и надежде.

Л. КОЛМАКОВА,  
заведующая отделением  
социальной помощи.

### В честь Дня шахтера

По традиции коллектив разреза "Осинниковский" в честь Дня шахтера объявил трудовую вахту. Все подразделения и службы стремятся внести свой вклад в общий успех коллектива разреза.

Разработаны мероприятия, в которых предусмотрены меры поощрения победителей вахты. В частности, лучшим будут вручены денежные вознаграждения, туристические путевки, переходящие кубки и т. д.

Трудовая вахта продолжается.

А. ВИКТОРОВ.

Для неискушенного обывателя понятие "школа завтрашнего дня" звучит как абстрактное, поэтому многие толкуют его произвольно, в соответствии с собственным представлением об образовании будущего. Оказывается, Школы Завтрашнего Дня существуют в действительности и работают в рамках четкой, гармонично выстроенной системы, не похожей на общепринятое. Что же они собой представляют? Мы попросили рассказать об этом заместителя начальника городского управления образования Валерия Ивановича Турина:

**ПЕРВАЯ** Школа Завтрашнего Дня была открыта в 1970 году в г. Далласе в США. Ее основателем был ныне всемирно известный педагог Дональд Ховард. Любопытно, что когда-то он был заурядным троекщиком, но со временем, размышляя над проблемами образования, осознал необходимость его глобальной реформы и посвятил этому жизнь. Этот удивительный человек научился смотреть на мир открытыми глазами, постаравшись вместить в свое зрительное пространство как можно больше событий и фактов. Постепенно он пришел к пониманию того, что образование — это жизнь, настолько тесно увязано оно с процессами, происходящими в мире вообще и в конкретных странах в частности.

По его мнению, определяющее влияние на современное образование оказывают четыре тенденции. Во-первых, высокая технология. Сегодня очевидно, что в мире шаг за шагом переходят от материальной системы производства к духовной. Если суть первой составляет физический труд, то суть второй — умственный. Для этого требуется совершенно иное образование, которое могло бы способствовать наиболее полному выявлению творческого потенциала человека. Ховард стал создателем именно такой системы. Она направлена на воспитание мыслящего человека, который мог бы свободно ориентироваться в этом мире.

Вторая тенденция — это возвращение к традиционным ценностям. Человечество за последнее столетие немало экспериментировало, и чаще всего, безуспешно, пока не убедилось: непреходящими остаются лишь ценности, изложенные в Библии, на них и опирается Школа Завтрашнего Дня.

Третья тенденция заключается в том, что образование должно носить интернациональный характер. Как известно, жизнь в изоляции сегодня немыслима, поэтому системы образования разных стран становятся частью международной системы и приоб-

разует и возрастного ценза для поступления в такую школу — ее двери открыты для ребят от трех до семи лет. Это определяется уровнем их подготовки и творческих возможностей. Но не нужно думать, что Школа Завтрашнего Дня предназначена для детей

и в странах бывшего Советского Союза — их пока около ста. Правда, в Кузбассе до сих пор не создано ни одной — скорее всего потому, что дело это чрезвычайно хлопотное. А вот в нашем городе говорят о нем как о вполне реальном. По крайней мере, руководители го-

многих семинарах, но на этом он взял для себя гораздо больше, чем на всех предыдущих. Особенно сильное впечатление произвел Ховард — блестящий лектор и проповедник. Порой эмоциональное воздействие было таким сильным, что слушатели не могли удержать слез. В особенности запомнились две его лекции: "Как любить детей" и "Секреты лидерства".

Участие в тренинге укрепило в нас уверенность в правильности выбора. Это будет не только значительным шагом в модернизации образования, но и для учащихся обернется существенными преимуществами. Они получат аттестаты, которые позволят им поступить и обучаться в любом учебном заведении, даже за пределами страны. Причем к моменту окончания школы они в совершенстве овладеют английским языком, поскольку именно на нем будут преподаваться предметы технического цикла. Кроме этого, уже с третьего класса они начнут изучать машинопись, а седьмого — работать на компьютерах. Опыт, приобретенный в школе, позволит им без дополнительной подготовки работать операторами-программистами.

Конечно, школа, которую мы собираемся создать, еще не будет в полном смысле Школой Завтрашнего Дня, но она будет очень близка ей по своим принципам и содержанию. А пока мы сформировали команду из учителей английского языка, которые находятся сейчас на двухнедельных курсах в Москве. Если они успешно сдаут экзамены и получат сертификаты, мы подпишем контракт на открытие школы. Предполагается, что в течение года в городе будет работать представитель Школы Ховарда, который окажет нам консультативную помощь. Хотется надеяться, что Школа Завтрашнего Дня обретет право на существование в нашем городе, а значит появится уверенность в будущем.

Записала Е. ЭРГАРТ.

## ШКОЛА БУДУЩЕГО

ретают однотипный характер. Но коль скоро мир становится единым, необходим язык, выполняющий объединяющую роль. Такая роль принадлежит ныне английскому языку, на котором записано 80 процентов накопленной информации. Таким образом, изучение этого языка становится неизменной предпосылкой для получения полноценного образования.

Конечно, уже сейчас в школе происходят существенные изменения. Общее их направление сводится к переходу от массового (группового) обучения к индивидуальному. То есть для того, чтобы раскрыть личность каждого человека, нужно учитывать его индивидуальные способности: скорость, с которой он усваивает информацию, культурный и социальный опыт, мировосприятие и т. д. Поэтому акцент в образовании смешается на отдельного ребенка. На этой тенденции строится работа Школы Завтрашнего Дня. Она не предполагает обучение классом — каждый в ней учится самостоятельно, индивидуально. Чем это вызвано? Дело в том, что психологи давно установили: если ученик работает индивидуально, он запоминает 80-90 процентов информации. При групповом обучении усваивается только около 20 процентов услышанного. Признано, что индивидуальное обучение — это то, что ждет систему образования впереди, поэтому Школу Ховарда называют школой будущего или школой XXI века.

Здесь нет традиционных учебников, вместо этого учащиеся получают пакеты учебных материалов (ПЭЙСы). В течение года им предстоит освоить 60 таких ПЭЙСов. Сама школа предусматривает 12 лет обучения или ступней, но дети могут закончить ее в 14 или 18 лет, в зависимости от их способностей. К примеру, может случиться так, что по одному ПЭЙСу он учится в третьем классе, а по другому — в шестом. Не

исключительно одаренных, она — для всех. Иначе говоря, новая система достаточно пластична, она легко подстраивается под личностные качества ребенка, тогда как в стандартных, массовых школах сего внутренним миром мало считаются.

Бессспорно, образование — вещь очень важная, и все же не главная. Главное — воспитание характера человека. Мне могут возразить, что и в обычных школах говорят о приоритете воспитания. Но в том-то и дело, что только говорят, занимаясь им очень поверхностно или не занимаясь вовсе. Ховард и его сторонники поставили своей задачей вернуть в школу религию, т. е. вернуть человеку традиционный поиск Бога. Если ребенку изо дня в день повторять, что он произошел от обезьяны — ждите соответствующего поведения. Нужно честно говорить, что он — уникальное творение Бога и однажды должен будет отчитаться за прожитую жизнь. Не случайно поэтому американский педагог назвал 90-е годы эрой библейского образования. Кстати, один из его принципов заключается в том, чтобы вернуть в школу родителей. Прежде чем принять сюда ребенка, с отцом и матерью проводится собеседование, причем далеко не формальное. Им подробно рассказывают, что представляет собой Школа Завтрашнего Дня, на какие результаты они могут рассчитывать, какого рода условия им придется выполнять. В случае согласия они подписывают что-то вроде контракта, предусматривающего и их обязательства перед школой. Создается попечительский совет из числа родителей, принимающий непосредственное участие в учебном процессе.

У Дональда Ховарда сегодня немало последователей. В мире уже насчитывается свыше 7000 Школ Завтрашнего Дня, открытых более чем в 110 странах. Есть такие школы

родской администрации, директора школ убеждены: такая школа в Осинниках необходимая. Мы не собираемся заменить существующую систему образования новой, мы хотим сделать образовательный процесс более динамичным, насыщенным, добиться, чтобы в городском образовании было представлено больше новых технологий. То есть мы пытаемся включиться в современный образовательный процесс не через изучение научных статей, а практически — создавая ростки нового рядом с уже сложившимся.

В конце июня мы высадили в Москве своего рода десант — директора школ N 31, 36, 35, 12, 18, 30, 16, директор спортивной школы, первый заместитель главы администрации города М. М. Маслов и автор этих строк приехали сюда, чтобы получить непосредственное представление о Школе Завтрашнего Дня. Это был административный тренинг, включающий лекции Дональда Ховарда, знакомство с его командой, с созданной в Москве модельной школой и ее достижениями. После семинара мы сдавали небольшой экзамен, выдержавшие его получили сертификаты администраторов Школы Завтрашнего Дня. Но дело не только в сертификатах — трудно переоценить знания, которые нам удалось получить всего лишь за несколько дней. Например, М. М. Маслов признался, что ему довелось побывать на

## С ГОСПОДОМ В ЛАДУ

**В ИЮЛЕ** Президентом был подписан указ об отпуске цен на уголь. С одной стороны, это хорошо, а с другой — одни проблемы. Исходя из расчета свободных цен на топливо, тонна угля на шахте "Шушталепская" сегодня стоит 300 тыс. рублей, на а/о шахты "Аларда" — 18 тысяч. По карману ли нашему населению этот уголок?

По всем подсчетам в городской казне необходимо иметь около 170 миллионов рублей на "угольную" дотацию для населения. Решая этот вопрос, администрация города долго искала варианты выхода из этого положения, ведь скоро зима, горожанам необходимо своевременно запастись на зиму топливом.

Деньги на уголь найдены. Тонна угля для населения сегодня отпускается с угольного склада по цене 560 рублей. Это по-божески.

Н. САШИНА.

**ОЧЕВИДНО**, каждый народ не только имеет то правительство, которое заслуживает, но и ту историческую судьбу, которую заработал предшествующими действиями. В этом отношении следует отметить ту главную особенность, которая всегда отличала Россию от стран Запада и США: в России общество всегда зависело от государства (еще со времен Киевской Руси). И этот вековой "расклад" сохраняется и поныне, со всеми вытекающими отсюда последствиями. На Западе же государство ограничено в своих функциях и не может вмешиваться в общественную жизнь, а это и есть основополагающий фундамент демократии. Потому что чем меньше показной силы проявляет правительство и чем больше оно предоставляет своим гражданам свободы для деятельности в тех сферах, где не затрагиваются основы власти, тем крепче и долговечнее форма правления и политический режим.

Сколько же надежд связывали мы с приходом Б. Н. Ельцина к президентской власти летом 1991 года! Каждый думал, что уж теперь-то... Однако сегодня уже никого не надо убеждать, что приход Б. Н. Ельцина на пост главы государства, вопреки всем нашим чаяниям, не повлек за собой ожидаемых радикальных сдвигов во внутренней и внешней политике российского руководства. Б. Н. Ельцин, проводя вместе с лидерами Украины и Белоруссии создание СНГ, смел со своего пути М. С. Горбачева и его команду, уничтожив тем самым не только СССР, но прежде всего последнее препятствие на пути к власти. Но бесславная кончина союзного Центра не принесла никакого облегчения российскому народу, потому что сменившие друг друга правительства России, прикрывшиеся демократическими лозунгами, благами намерениями, заумными речами и наукообразными статьями о благе народа, продолжали и по сей день продолжают делать то, что делали до них союзное правительство.

Продолжается наглый грабеж населения России спекулятивными ценами и тайным вывозом за рубеж продуктов питания и товаров широкого потребления. Государства Запада, США и Япония продолжают проводить в отношении россиян политику скрытого геноцида, а Б. Н. Ельцин и его команда и не собираются принимать каких-либо мер противодействия. Напротив, они продолжают оформлять в законодательном порядке волю Запада, который, фактически, преследует только одну цель: овладеть российским сырьем (путем закабаления нашей экономики кредитами и пр.) и заставить российских рабочих добывать и перерабатывать его на месте с последующим вывозом готовой продукции на Запад. В этом вся суть современных "реформ". Джон Скиннер, президент ТНК (транснациональной корпорации) "Бизнес интернационал", так и сказал: "Наша задача — проникнуть на советский рынок, овладеть дешевым сырьем и там же его переработать в условиях самой дешевой в мире рабочей силы".

В этом мире все и вся определяются мировыми экономическими отношениями, мировым промышленным производством, которые не могут существовать без сырья. Именно в сырье упираются все без исключения беды России и ее народов. Сейчас уже каждому известно, что от цен на сырье и энергию автоматически зависят все цены, от хлеба до поясов.

Вся глобальная политика, вся идеология и государственная власть — это вокальное трио, поющее под музикой мировой экономики. А дирижирует всем этим "оркестром" мировая валютно-финансовая элита, т. е. финансисты и руководители ТНК. Именно они в начале XX века руками большевиков втянули Россию в войну с Гер-

манией, затем развязали братоубийственную гражданскую войну, напустили на Россию разруху, голод и мор, и превратили нашу Родину в аграрно-сырьевую колонию мира. За счет русского народа, его нищеты и забытости, Запад наращивал свое благосостояние и высокий жизненный уровень, которым все мы не устаем восхищаться в наше время.

Весной этого года ТВ "Останкино" показало документальный фильм о немецких сталелитейных заводах в Саарбрюкене. Эти заводы сейчас мертвые: закрыты из-за нерентабельности, потому что сталь оказалась дешевле плавить в Индии. Видимо, щадя чувства наших телезрителей, диктор за кадром не

ставил естественных законов рынка есть негативное заблуждение многих народов... Это авантюрная игра финансистов мира, где на карту ставится жизнь миллиардов и будущее всей планеты... Не будет ли это пирровой победой элиты?..?

12 лет назад Беджайи предупреждал мир о грозящей катастрофе. А сегодня эта катастрофа захлестнула Россию до хруста в костях.

Сегодня все газеты кричат о том, что население России вымирает, а наше правительство, вместо того, чтобы принять меры по поднятию жизненного уровня и социальной защищенности, отбирает у людей последние копейки. Что касается обесценивания денег, то это было

## С черного хода

Есть мнение

добавил: "...и России". Тем не менее, бывшие рабочие этих заводов, будучи безработными уже более десяти лет, живут там же на свое пособие и даже не собираются искать себе новую работу. А зачем?! Ведь за них с успехом работают русские металлурги и шахтеры! А вместо достаточного заработка и нормальной человеческой жизни им вполне хватает надежд на светлое будущее, которыми их щедро одаривала "руководящая и направляющая".

Но теперь Западу этого мало. Вызов сырья уже не оправдывает (малая окупаемость). Поэтому если в прошлые десятилетия российское нутро выкачивали без оглядки, не вкладывая в технологию добычи ни единого лишнего цента (самоокупаемость за счет дешевой рабочей силы), то сегодня при явлении истощении ее недр, при возросших потребностях Запада в сырье и энергии (рост промышленности и населения) такой метод не пригоден. Необходимо внедрить новую технологию и заставить русских добывать и перерабатывать сырье на месте с последующим вывозом готовой продукции на Запад.

Поэтому стоит задача: переложить на плечи России всю тяжесть стоимости новой технологии, ее перевода с Запада и одновременно связать руки и ноги русских кабальных "долгами", "кредитами" и т. д., чтобы они "отрабатывали" их в течение следующих 75 лет социалистов" (демократов или консерваторов — какая разница!). Запад будет поддерживать любые "коммунизмы" или "капитализмы", лишь бы они продолжали усердно работать на благо Запада и его заокеанских партнеров.

С этой целью в 1983 году Всемирный банк и Международный валютный фонд определили переход СССР к структурной перестройке, за которую впоследствии М. С. Горбачев получил от западников Нобелевскую премию.

Еще в 1981 году известный юрист-международник М. Беджайи (Алжир) говорил на 36-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, что "...недавно заговорили о перестройке и приватизации, но никто не задумывается о том, откуда расходятся корни. Перестройка структуры мирового промышленного производства — программа ТНК... Мировая валютно-финансовая элита уничтожает все, что мы создаем своим трудом, а "наша" отсталость — порождение организованной ею системы угнетения и эксплуатации двух третей всего человечества... Законы рынка и конкуренции используются в интересах крупного мирового капитала и ТНК, безудержное восхваление этих законов является преднамеренным обманом; якобы благотворное дей-

ствование естественных законов рынка есть негативное заблуждение многих народов... Это авантюрная игра финансистов мира, где на карту ставится жизнь миллиардов и будущее всей планеты... Не будет ли это пирровой победой элиты?..?

Сейчас в международном праве существует самостоятельный институт — ПРАВО на ПИТАНИЕ. С точки зрения международного права считается, что нарушение права человека на питание — это и нарушение его права на жизнь, и квалифицируется как международное преступление наравне с геноцидом. В документе ФАО (Организация ООН по продовольствию и сельскому хозяйству) сказано: "Право на питание является гораздо более широким, чем право стоять в очереди за продуктами питания: индивид должен иметь право получать продукты питания не просто как акт милосердия, право получать продукты не просто вопрос калорий и достаточного питания, — оно должно быть приемлемо с точки зрения культуры питания... Все члены общества должны получать достаточный доход, с тем, чтобы продукты питания были доступны для всех".

В документах ФАО сказано, что человек, народ имеют право на восстание, если действия государства "ведут к систематическому лишению человека или общества доступа к продуктам питания" и "когда государство своими действиями или бездействием ведет себя столь бесчеловечно, что это приводит к унижению человеческого достоинства".

Сразу же хочу оговориться: цитируя эти документы, я никоим образом не хочу агитировать читателей к восстанию и насилию, спрессированному правительством и президентом. Впрочем, этого и не произойдет, поскольку наш народ всегда изумляет мир недожинным терпением.

А вот еще интересные данные из журнала "Международная жизнь" за 1989 г. Однодневие меню тюремного штата Небраска (США): "За-втрак: суп из кукурузных хлопьев, сливки, булочка с изюмом и сыром, кофе с шоколадом. Обед: говядина отбивные, запеченный картофель, витаминный салат, борщ с грудинкой, шоколадное пирожное, напиток "Кул-йэд", хлеб, масло. Полдник: кофе со сливками. Ужин: суп-лапша с курицей, сандвич с сыром, крокеты, клюквенный сок, сырная морковь".

Интересно, за какие же грехи мы вынуждены жить хуже американских уголовников?! Ведь по данным ФАО, бывший СССР по производству зерна занимает 3-е

место в мире, по картофелю и молоку — 1-е место, по яйцам — 2-е место, по фруктам — 5-е место в мире. Но по уровню потребления на душу населения — 124-е место в мире из 160 государств ООН!

В конвенции ООН "О предупреждении преступления геноцида и наказания за него" от 9 декабря 1948 года в ст. 2 сказано: "В настоящей конвенции под геноцидом понимаются следующие действия, совершаемые с намерением уничтожить полностью или частично какую-либо национальность, этническую, расовую или религиозную группу как таковую... (предумышленное создание для какой-либо группы таких жизненных условий, которые рассчитаны

сударство таково, Неча на зеркало пенять, коли рожа кривая, говорят в народе. Пирамиду надо перевернуть. Все рабочие, служащие, крестьяне должны стать... частными собственниками. А управляющие, государственные уполномоченные и государство в целом — наемными у собственников, которые могут заменить их в любое время (система государств тоже сменима на основе права народов на самоопределение). И не надо шарахаться в страхе. У К. Маркса есть высказывание, для многих непонятное: "Беря отношения частной собственности в его всеобщности, есть коммунизм" (т. 42, с. 114). Поясним: частная собственность во всеобщности может выступать как индивидуальный труд, как коллективный труд, как смешанные формы, но при всех случаях жесткое правило: без права наемного труда! Ни одного по найму, кроме управляющих, государственных ведомственных лиц. Им запрещено быть частными собственниками, пока они на службе у трудовых коллективов.

Кстати сказать, в США и других развитых странах это поняли и через коллективную собственность стали успешно двигаться в ХХ веке. Одна треть всех предприятий США уже работает по этой формуле "коллективных капиталистов" с управляемым персоналом в качестве наемных работников у трудового коллектива.

Итак, все собственники, никаких коллективных трудовых соглашений, никаких индивидуальных трудовых соглашений, контрактов. Не может же собственник сам себя обязывать, это все равно, что самого себя втягивать в телегу. Поэтому меняются все государственные КЗоТы, ставки, тарифы, компенсации, налоги на потребление и т. д. Никто, кроме собственников, не может устанавливать оплату труда для них. Вменительство государства, как акт добровольного общего согласия производителей-собственников, может осуществляться только в регулировании отношений между коллективами производителей и между отдельными производителями путем установления заказов для защиты общих их интересов (прожиточный минимум зарплаты, 70 процентов на оплату труда от прибыли, запрет определенных вредных видов труда, лимит трудового возраста, защита безработных, инвалидов, пенсионеров, гуманные нормы обеспечивания досуга, гигиена на производстве, здоровья и т. д.). Все это давно наработано в международных документах МОТ, ЮНЕСКО, ЮНИДО, ВОЗ и т. д. Налоговая система должна быть установлена равномерно для всех, 70 процентов — себе от прибыли, 20 процентов — в производство, 10 процентов — государству, то есть предпринимательский налог. Ни грамма больше! На Западе государство пополняет казну еще за счет налогов на добавленную стоимость продукта (разница между затратами на производство и рыночными ценами на продукт), но не более 5 процентов на продукты питания и до 20 процентов на табак и вино. У нас же налог от 100 процентов до 1000 процентов, как на легковые автомобили, а о водке и разговора нет! Грабят, неизвестная на лица... Не мы же собственники средства производства.

Вот почему страну трясут забастовки, вот почему миллионы по-напрасну бьют лбы и не получают землю перед угрозой предстоящего голода России, вот почему онтим и в розницу продают за рубеж богатства народа, вот почему самовольно устанавливают сверху любые цены и душат нас ими. А вот когда весь народ станет реальным собственником, то никто не посмеет с "черного хода" пролапать и расстакивать Россию-матушку".

**В. МАСТРАТОВ.**  
ОТ РЕДАКЦИИ.  
Мы далеко не во всем разделяем взгляды автора, высказанные им в предлагаемой статье. Но, безусловно, во многом он прав. По крайней мере в том, что так дальше жить нельзя. А об остальном судить тебе, читатель.

# Праздник силы и здоровья

Спорт

14 АВГУСТА жители нашего города приняли активное участие в праздновании Всероссийского Дня физкультурника, который проводится в Кузбассе пятнадцатый раз. Стадион был в праздничном убранстве, звучали приветственные слова, играла музыка. Прекрасная солнечная погода вдохновляла спортсменов на победу. Более 200 спортсменов и физкультурников вышли на спортивные площадки, корты, своеобразные помосты, легкоатлетические дорожки, футбольное поле стадиона "Шахтер".

Первыми после торжественного парада и поздравления на футбольное поле вышли юные футболисты. В этом турнире приняло участие пять команд ДЮСШ спортивного комитета шахт "Высокая" и "Шушталепская", города Калтан и фирмы "Гракос". Победителем стала дружная команда ДЮСШ (тренер М. Н. Минкин).

После юношей встречались ветераны шахты "Капитальная" и Малиновской автобазы. В этой упорной игре победили горняки со счетом 3:2, причем все три мяча у победителей забил нападающий Владимир Добуш. Гости из Малиновки ответили двумя. Их авторами стали В. Шульгин и С. Ларьков.

В перерыве между таймами и матчами продолжалось награждение лучших спортсменов города, тренеров, ветеранов спорта, активистов физкультурного движения. Для них выступали юные артисты цирковой студии и были показаны номера художественной самодеятельности.

На легкоатлетической дорожке встретились ветераны конькобежного спорта. Они померялись силами на дистанции 1000 метров. На старте вышли в прошлом прославленные конькобежцы Кузбасса, неоднократный чемпион Кузбасса Наиль Габдулхаков, победитель первенства России среди юниоров, чемпион Кузбасса Дмитрий Инжеватов, победитель первенства области Александр Бочериков и др. Победителем с довольно высоким результатом — 3 минуты ровно стал учитель физвоспитания школы № 7 Игорь Андреев.

В забегах среди девушек на дистанции 400 метров уверенную победу одержала учащаяся школы № 5, участница эстафеты, посвященной Дню физкультурника, которая проводилась в Кемерове, Светлана Кузьменко.

В состязаниях среди гиревиков уверенную победу одержал представитель ремонтно-механического завода Александр Саланин, толкнувший две гири (24 кг) двумя руками 40 раз.

Впервые за столы сели и доминошки. Этот вид состязания новый, поэтому и вызвал у зрителей повышенный интерес. Победителями этих городских соревнований стали рабочие Дворца спорта Николай Кряклин и Александр Кубарев, сумевшие в финале переиграть своих соперников из второй команды Дворца спорта в составе Михаила Черданцева и Александра Майера, на третьем месте — команда отдела народного образования.

Украшением спортивного праздника стали состязания по перетягиванию каната. Зрители тепло поддерживали и команду ремонтно-механического завода, и команду ветеранов конькобежного спорта. Долго чаша весов была непоколебима. Более четырех минут, что бывает редко, не мог определиться победитель. Более выносливыми были конькобежцы, они и праздновали победу.

Среди мастеров малой ракетки победил сильнейший теннисист города, представитель шахты "Капитальная" Михаил Рахуба.

Для самой юной смены были проведены соревнования на велосипедах. Прошли соревнования среди юношей и взрослых по шахматам и шашкам.

Не повезло лишь бадминтонистам. Впервые в городе они провели свое первенство на открытом корте. Яркое солнце и порывистый ветер затрудняли игру, что не позволило им показать свое мастерство. Среди женщин в финале встретились Татьяна Бычихина, тренер ДЮСШ спортивного комитета, и ее дочь Инна, учащаяся горно-технического колледжа. В упорном поединке победила неоднократная чемпионка города Бычихина-старшая со счетом в партиях 2:1.

Не менее упорной была встреча в финале среди мужчин между Николаем Бычихиным, тренером ДЮСШ спортивного комитета, и Дмитрием Инжеватовым, представителем разреза "Калтанский". И здесь, как и у женщин, с минимальным преимуществом победил представитель семьи Бычихиных. В финале "Б" за третье место уверенную победу одержал Валерий Аксенов (шахта "Северный Кандыш").

В праздничной программе зрители увидели показательные выступления учащихся ДЮСШ отдела народного образования по вольной борьбе, городской цирковой студии, концерт художественной самодеятельности.

Работала спортивная лотерея.

Н. БЫЧИХИН,  
внештатный корреспондент.

С законным браком!  
РИДЕЛЬ Олега и  
ТОКАРЕВУ Лену

с бракосочетанием. Вы не встретились где-то случайно, а росли друг для друга всегда, и любви вашей вечная тайна рядом с вами идет сквозь годы. Счастья вам и благополучия, любящие друг друга сердца, с момента наречения до конца жизни.

Алена.

Звонить в Новокузнецк: тел. 46-48-76, в Малиновке: тел. 9-57.

ДВУХКОМНАТНУЮ коммуналку в г. Новосибирске на квартиру в Осинниках, Калтане или дом в Калтане. Обращаться: пр. Мира, 2-80.

Звонить вечером по телефону: 2-44-01.

РАЗНОЕ.

НАШЕДШЕГО утерянное водительское удостоверение на имя А. П. Семенюк за № АГТ-358821 прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ул. 50 лет Октября, 17-10, тел. 2-48-48.

УТЕРЯННЫЙ аттестат о среднем образовании № Б 797624, выданный 16.06.89 средней школой № 3 г. Осинники на имя Елены Геннадьевны Сивожелевой, считать недействительным.

УТЕРЯННЫЙ аттестат № 6930, выданный училищем № 45 г. Осинники на имя Татьяны Анатольевны Курганской, считать недействительным.

13 АВГУСТА в районе остановки "Южная" была утеряна лыжиновая куртка с документами на имя Вадима Викторовича Заколова. Нашедшего просьба вернуть за вознаграждение. Обращаться по адресу: ул. Ефимова, 16-51.

КИНО

АВТОМОБИЛЬ "ЛУАЗ 969 М" 1990 года выпуска. Тел. 2-40-92.

"УАЗ-3303" (грузовой) г. в. 1993, "ВАЗ-21064" г. в. 1992. Звонить по тел. 71-5-28, 2-31-69.

АВТОМОБИЛЬ "ЗАЗ 968 М" (пробег 20 тыс. км) 1980 года выпуска и новый мотоцикл с коляской "ИЖ-Юпитер 5". Тел. 3-18-54.

КУПИМ

ИМПОРТНУЮ бытовую технику, видеомагнитофон. Тел. 2-47-80.

СРОЧНО комнату с подселением в Калтане, Малиновке, Осинниках. Звонить по тел. 3-26-14 после 19 часов.

МЕНЯЕМ

ДВУХКОМНАТНУЮ квартиру в Малиновке на двухкомнатную в г. Новокузнецк или на автомобиль "ВАЗ" (2104-09) или продам.

СНИМУТ

СЕМЬЯ офицера из четырех человек снимет двухкомнатную или трехкомнатную благоустроенную квартиру сроком на три года.

ВЫРАЖАЕМ глубокую благодарность коллективу базы УМТС, МКП, соседям, родным, близким за оказанную помощь в организации похорон нашего дорогого, любимого мужа, отца, брата и дедушки Волкова Василия Даниловича.

Семьи Широновых, Волковых, Грязновых.

ВЫРАЖАЕМ искреннюю благодарность администрации города и Осинниковскому городскому Совету народных депутатов, комитету по физической культуре и спорту, ДЮОКФП, совхозу "Осинниковский", всем родным, друзьям и знакомым за оказанную помощь в организации похорон любимой жены Маловой Альбины Алексеевны.

Муж и родные.

Коллектив д/сада № 25 скорбит по поводу преждевременной смерти бывшей воспитательницы

**БОРОХОВОЙ**  
Нины Алексеевны  
и выражает глубокое соболезнование родным и близким.

Коллективы администрации поселка Тайжина и централизованной бухгалтерии выражают глубокое соболезнование кассиру бухгалтерии Гульсине Камиловне Логиновой по поводу трагической гибели ее мужа

**ЛОГИНОВА**  
Александра Ивановича.

Коллектив СДРСУ глубоко скорбит по поводу трагической гибели водителя

**ТЫРЫШКИНА**

Виктора Валентиновича  
и выражает глубокое соболезнование родным и близким по-  
коиного.

Приглашаем на работу

Осинниковский городской узел связи предлагает рабочие места для мужчин:

1. Эл. монтеры на АТС и радиофикацию в п. Малиновка, г. Калтан и Осинники.

2. Эл. монтера по ремонту станционного оборудования радиофикации.

3. Тракториста на трактор МТЗ.

Обращаться: ул. Кирова, 50, тел. 2-34-15, отдел кадров.

А. О. торговый дом "Русь" приглашает на работу квалифицированных плотников, штукатуров-маляров. Оплата сдельная. За справками обращаться в отдел кадров по телефону: 2-36-93.

Многоотраслевому коммунальному предприятию (ДЭУ) требуются кочегары (зарплата 45-50 тыс. рублей).

Разрезу "Осинниковский" на постоянную работу требуются:

Тракторист на трелевочник — зар. плата 100 тыс. руб.

Водитель К-700 — зар. плата 154 тыс. руб.

Каменщики — зар. плата 210 тыс. руб.

Бетонщики — зар. плата 210 тыс. руб.

Электрослесари — зар. плата 150 тыс. руб.

Слесарь-сантехник — зар. плата 106 тыс. руб.

Кузнец — зар. плата 120 тыс. руб.

Токарь — зар. плата 115 тыс. руб.

Эл. сварщики — зар. плата 150 тыс. руб.

Выплачиваются высуга лет, 13-я зарплата. Отпуск угля бесплатный. Доставка на работу иногородних — служебным автобусом.

За справками обращаться по адресу: п. Малиновка, ул. Угольная, разрез "Осинниковский", отдел кадров, тел. 2-62.

Учредитель газеты — Осинниковский городской Совет народных депутатов. Регистрационный № 1. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.

Заказ 9091. Тираж 10785.



Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.